

城市良心

济南市第四届“责任市民”评选

主办: 济南市委宣传部 市文明办 12345 市民服务热线 齐鲁晚报
协办: 安利(中国)日用品有限公司

她把自家变为免费“小饭桌”

陈玉燕帮双职工子女义务照看孩子,还让老楼旧貌换了新颜



二七新村街道梁北社区居民陈玉燕是邻里公认的热心人,她和老伴义务将小区内双职工家长的孩子接回家,辅导功课、做晚饭,为孩子放学后提供了一个温暖的落脚点。此外,在她的辛苦奔走下,57号楼也发生了翻天覆地的变化。

文/片 本报记者 范佳
实习生 翁玲青

►陈玉燕在辅导征征功课。



孩子放学没人看,她接回家搭把手

陈玉燕退休已经12年了,闲居在家的她除了照看自己的孙女外,还热心地帮助楼里的双职工家庭照看孩子。别家的孩子病了,她也会搭把手,或在严寒来临前帮着做件棉衣,对于这些,陈玉燕总笑着说:“这都是小事,别人的孩子就是咱自己的孩子。”

“在我们这个小区租房子的不少,不少孩子的父母都要上班,没间接孩子。家里的老

人在老家也照顾不上,孩子放学回来没人照看。”陈玉燕说,看到那么小的孩子拿着钥匙一人在家,她很不放心。于是,陈玉燕敞开了自家家门,也让家长们放了心。

被陈玉燕照顾最多的要数住在她楼下的征征了。征征的父母从外地来济南打工,为海鲜市场送货。征征上小学时,他的父母有时要送货到很晚,甚至晚上10点多才能回家。

细心的陈玉燕发现了征征家的难处,便喊征征去自己家写作业,并对征征说“我就是你的奶奶”。就这样,陈玉燕家成了征征放学后的临时落脚点,为征征辅导功课、做晚饭,她不计一分报酬,一帮好几年,直到征征长成了大男孩。

征征的父母特别感谢这位好邻居,怕孩子脖子上挂着钥匙不安全,就把自家的钥匙都交给了陈玉燕保管。

在她的奔走下,57号楼旧貌换新颜

作为梁北社区57号楼的楼长,陈玉燕不仅热心帮忙照看邻居家的孩子,还为居民做了许多好事,在她和居委会的共同努力下,近年来57号楼有了显著的变化。

“一个楼上有这样一个楼长,居民都感受到了生活的变化,她帮了我们不少忙。”梁北社区居委会的李玲介绍,57号楼共有70户居民,有很多是30

多年的老户。在陈玉燕的帮助下,从去年开始,天然气、暖气、声控灯、单元门都安上了,违章建筑都拆除了,门口的防盗门也进行了粉刷,老楼面貌焕然一新。

李玲说,仅帮楼里安天然气这一件事,陈玉燕就前后忙活了四个多月,不知跑了多少腿,最后消瘦了十多斤。“首先要挨家挨户通知,把身份证、房产证、银

行卡等资料信息收集全,再去银行和相关部门办理。”

一人难称百人心,仅下通知征求意见,陈玉燕就费了很多功夫,光电话费就花了好几百元。有位居民一开始表示不安天然气,等到大伙儿的手续都办得差不多了,却又改了主意。耐心的陈玉燕二话不说,陪着这位邻居去燃气公司办手续。

想办个邻里节,让大家更亲如一家

作为一个老旧小区,梁北社区没有物业管理,住户收入也不高,脏乱的小区街道需要环卫公司派人来打扫。为了收起卫生费,陈玉燕跑遍了所有住户的家,耐心地向居民解释卫生费的缴纳原因和收费标准,有时要跑七八趟才能把工作做通。

前一阵,57号楼的水表出现了漏水情况,在污水井里泡

着,连水表都没法查。陈玉燕闻到味道不对,及时向居委会反映,很快解决了吃水难题。

李玲称,每户居民的联系方式陈玉燕都有,每家的情况她都如数家珍。居民家有大事小情都会找她。“等到57号楼前的路修好后,陈老师和我们商量,想过个邻里节庆祝一下。就在院门口,每家出一两个菜。她把大家的心凝聚在了一起。”

“这些事,我都干熟了。大家都是邻居,能帮就帮一把。我整天忙活着,觉得身体和心情都特别好。”陈玉燕笑着说。

由本报联合安利(中国)日用品有限公司推出的“城市良心”栏目,在社会上引起了强烈反响。本报将继续寻找那些为我们这座城市发展奉献着的人们,也欢迎市民拨打96706126向我们推荐您身边的榜样。

师傅带她十二载 她照顾师傅一家廿六年

她二十六年如一日,精心照顾孤寡老人,不求任何回报;她热衷于公益事业,乐于助人,街坊邻居谁家有事,谁家有了矛盾,她都伸出援助之手。她叫做丁瑞云,是市中区杆石桥街道乐山小区一位普通居民。



丁瑞云不图回报,无私照顾师傅一家二十六年。

文/片 本报记者 朱文龙

家里只要有她在 师傅比谁都放心

1968年,17岁的丁瑞云被分配到济南裘革制品总厂工作。丁瑞云跟着师傅孟义生工作了12年,两人之间建立了深厚的情谊。

孟义生退休之后,丁瑞云逢年过节还是到老人家中看望。老人家无儿无女,只有老伴儿相依为命,师傅得病了,丁瑞云就在家做上几个好菜给老人送去;师傅腿脚有病,在家洗澡不方便,她就带着师傅到厂内澡堂去洗澡,搓背;师傅老两口都有病不能出远门,她怕老人寂寞,一有空就骑上自行车到老人家住上两天,陪二老拉拉呱,唠唠嗑。

丁瑞云细心照料老人,在外人眼里看来比亲闺女还亲,邻居见到两位老人,都说老两口挺有福啊,有瑞云这样的好“闺女”,老两口也逢人便夸“瑞云最了解我俩的心,有了什么事只要她在,我们比谁都放心。”

她用执着大爱 照顾师傅一家

1999年7月,孟义生老人去世了,看到老师的老伴儿,90岁高龄的马老一人孤苦伶仃,丁瑞云心里十分难过,为了让老人安度好晚年,她又开始侍奉

起了马老。

丁瑞云主动承担起老人的生活起居等琐碎事务。每天早上天不亮就将屋内、楼道及周围卫生打扫一遍,烧水做饭,无论刮风下雨,暑寒冬,长年累月从不间断。老人年纪大了经常得病,丁瑞云为了方便给老人看病,就自己买书,对照书上的简单病症去药店抓药,买药,直到马老去世,丁瑞云共照顾孟义生夫妇26年。

马老原有几处住房,因没有儿女房产都立遗嘱分给了老伴孟义生的三个妹妹,街坊中有人便说“瑞云你这是给别人看瓜地,图个啥!”每听到这样的话,丁瑞云平静地对他们说,“我啥都不图,就是图做人的良心。”

别人多一点幸福 她就多一分快乐

生活中的丁瑞云是社区中的热心肠。在社区里,丁瑞云是有名的义务调解员,谁家有事都愿意找她商量。据乐山社区居委会主任于杰透露,她在一年内使3对有矛盾的夫妻和好如初,7户邻里矛盾得到解决。

丁瑞云十分热心公益事业。有一次,得知血站血液告急,她二话没说就报名参加无偿献血。

“给别人多一点,对别人好一点,别人幸福,我就快乐。”丁瑞云是这样说的,也是这样做的。

知蜂堂参观工厂名单揭晓

知蜂堂做榜样:邀请消费者代表参观工厂

亲临蜂胶生产厂房,零距离体验蜂胶生产的每一个环节!知蜂堂每年都会邀请全国消费代表来北京工厂参观,累计超过一万人次。仅京城济南2010年以后就有6次,近200名消费者代表走进了北京知蜂堂工厂。

本次“知蜂堂——济南消费者见证品质北京行”活动,15天报名时间共有7000多名老会员报名,对于老会员的积极参与,我们深表感谢。公司总部从报名会员中随机抽取25名代表,将于11月15日出发,走进北京知蜂堂参观工厂。

参加报名未被抽到的老会员,可在12月1日-31日期间到会员卡所属知蜂堂专卖店领取礼品一份(过期不补)。

25名参观工厂消费者代表名单如下:(姓名/会员卡号)

- 刘静霞/121278, 符崇衡/083547, 曹新风/094612, 刘建新/085783, 王功芹/111143, 刘桂芬/091264, 于爱红/108221, 王翠华/121124, 刘方/090891, 于居英/080184, 马桂远/090923, 尉世刚/105936, 曲素珍/113314, 孟庆美/102876, 周其运/085450, 赵殿友/109250, 尚庆云/109303, 李保平/120995, 张进德/092404, 任存刚/100794, 赵根生/092220, 喻学秀/100421, 郑广武/090251, 马荣花/100605, 胡方海/121421。



(图:媒体、监管领导参观选胶车间)

16年知蜂堂,铸就蜂胶好品质。

优质蜂胶原料储备,稳定市场供应。

蜂胶稀少,一个5、6万只的蜂群一年只能采集100克左右的蜂胶原料;而且每年只能集中采集一到两次,所以只有大量储存才能保证生产供应。

自主研发超声波提纯技术,获国家专利。

国家专利超声波蜂胶提纯技术(专利号:ZL2006 1 0078650.3),有效成分提取更完全,有害重金属大大降低,提取后的蜂胶残渣中仅含总黄酮≤0.05%,重金属含量≤0.01ppm,确保了蜂胶的效果和长期服用的安全性。

GMP达标,严格的生产检验程序,更放心。

通过

ISO9001国际质量管理体系和HACCP食品安全管理体系双项认证;通过国家GMP认证;10万级空气净化生产环境,24项严格的生产工序,30项苛刻检验;16年几百次抽查,知蜂堂没有一粒蜂胶不合格!



广告文号:京食健广审(文)第2015080093号



知蜂堂蜂胶(普诺宁思胶囊),每瓶180粒;经批准具有“调节血糖、免疫调节、调节血脂”三大功效。适宜人群:血糖偏高、血脂偏高、免疫力低下者。